ObnacTtb onpegeneHna PyHKUUU

« COBOKYNHOCTb BCEX 3HAYEHUN, KOTOPBLIE MOXET NPUHWUMATL B YCNOBUAX 334a4i apryMeHT T (YHKUUKM
f(zx). HasbiBaeTca o6nacmew onpedeneHus TON YHKUMM. MPU 3TOM 3HAYEHUIO T, HE BXOAALIEMY B
06nacTb ONPEAENEHNa, HE COOTBETCTBYET HUKAKOE 3HaYeHUE (DYHKUMN.

« Ecnu (yHKUMA 3agaeTca opmMynon 6e3 ykazaHua obnacTu onpeaeneHns, TO NoapasyMeBaeTcsa, yTo
obnacTe ONpefeneHus ecTb MHOKECTBO BCEX 3HAYEHWH apryMeHTa, Npu KOTOpbIX (bopmyna umeer
CMBICN, T.€. (DYHKUMA NPUHUMAET KOHEYHOE BELLIECTBEHHOE 3HAYEHNE.



O6nacTu onpegernieHUA OCHOBHbIX 3NIeMeHTapHbIX hyHKLUIA

[na HaxoxaeHa 0BnacTv ONPEAeneHna CNoKHOM MYHKUMM HEODXOAUMO XOPOLLO 3HaTh 0BNACcTH ONPeaeneHna OCHOBHBIX
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Mpumepbl HaxoXxaeHus obnacTu onpeaeneHua hyHkuum (cTp. 1)

Haitut obnacTe onpegenerlua doyHKLMK
y(z) = VvO—zZ 42
PeweHue Qopmyna, 3a38aKWan qyHKUMKO, UMEET CMbICA NPU YCIIOBUKM
9-z2>0.

Pelunm 370 HepaBeHCTBO METOAOM MHTEPBANOE. Halgem KopHu ypaBHEHWUA
9-z2=0:
z=3uzxz=-3.

OnpeAeniM WHTEPBank! 3HAKONOCTOAHCTBA BLIpAXEHUA 9 — T2
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Wrak, obnacTb onpegenenna gaHHoit dyHkumun ectb mHoxecteo D (y) = [—3,3].



Mpumepbl HaxoXaeHUA obnacTu onpeaeneHns PyHKUUM (CTp.2)

Haliti obnacTe onpegeneHna dyHKLMM
y(z) = In(5z — z?)

Pelsenune: Qopmyna, 3a34ak0Wwan dyHKUMK, onpegeneHa npu ycrnoBuu
52 —22>0

(chyHkuma In onpegenexa AnA NONOXUTENLHLIX 3HAYEHWIA apryMeHTa).
Pelunm HepaBeHCTBO METOA0M WHTepBanoB. Haitaem kopHu ypaekenua (5 — z) = 0:
z=0nz=2>=:
Onpegenim UHTEPBank! 3HAKONOCTOAHCTBA BbIpaXeHUAa (5 — x):
_ & _
Y

X

0 5

Haligem obnacTe onpegenelua 4aKHON yHKUMK:

D(y) = (0,5).



Mpumepbl HaxoXaeHUa odnacTu onpeageneHns PyHKUUK (cTp.3)

Haiitu obnacTe onpegeneHna dyHKLMM

y(x) = arcsin (z—;l

PeweHue Oopmyna, 3aarian dyHKUMKO, ONpegeneHa npu ycroBuu

z-1| -

| 2 ' =d
(aprymeHT doyHKUMK arcsin no abconkTHOMY 3HaYeHUK He npesocxoguT 1).

Peluana HepaBeHCTBO:

- =1 _-

—2<z-1<2,
1<z <3,

Haxogum obnacTe onpeaenexua dyHkum y(z):

D(y) = [—1a3]'



MpuMepbl HaxoXaeHUA obnacTu onpeaeneHnsa pyHkuum (cTtp.4)

Halit obnacTe onpegeneHna diyHKUMM
1
y(z) = 02 + vz +2

PeweHue Qopmyna, 334aK0Wan dyHKLMKO, ONPEAEneHa NP OOHOBPEMEHHOM BbINONHEHUN
CRERyHLMX YCTIOBUIA:

lg(1 — z) # 0 - 3namenaTens Apobu He MOXET BbiTb paBeH HymH,

1 —z > 0 - aprymenT doynkumn lg nonowutenen,
T + 2 > 0 — NOAKOPEHHOE BLIPKEHWE KOPHA YETHOI CTENEHN AOMMKHO DbiTb HECTPULATENLHBIM.

Takum obpa3som, obnacTe onpegeneHUA AaHHON DyHKUMKM HaaeM, peluan CUCTEMY HEPaBEHCTB:

lg(1—-z)#0 1-z#1 23£0
1-z>0 = —zr>-1 <% <1
z+2=>0 z>-2 z>-2
7 o 1
G A A 7
-2 0 |

Wrak, obnacTe onpeaeneHna AaHHON hyHKUMKM eCTh MHOMECTBO:

D(y) = [—230) U (051)-



Mpumepbl HaxoXaeHUsa obnacTu onpeaeneHns PyHKUUM (CTp.S)

Kak namenuTca obnacTe onpeseneHna Npu BLINONHEHUM CRESyHLWMX NpeobpasoBaHmil (NeBYK YacTe PABEHCTBA CUMTATL MCXOAHON dhyHKUMEN)

Viz-1)(z+2) =vVz-1-Vz+2.

PeweHue ObosHauum

Yz)=/(z-1)(z+2).9(z) =Vz-1-yz+2

1 Hallgem obnacTe onpegenekna obenx doyHKLMIA.

OyHkumA y(T) onpefeneHa, Koraa NOJKOPEHHOE BLIPAHEHUE HEOTPULETENLHO!
(z—1)(z+2)=0.

Pelunm HepaBeHCTBO MeTogom uHTepeance. Haligem kophu ypashenna (z — 1) (z +2) = 0

z=1unz=-2
Onpegenum UHTEpBanb! 3HAKONOCTOAHCTEA Buipaxerna (z — 1) (z + 2):
- o - : o
% V /i i
= 1

OfBnacTeto onpegenenina dyskum y(z) aensetca mHoxecteo D (y) = (—oo, —2| U [1,+00).

Oyhkuma g(x) onpeaeneHa, KorAa NOAKOPEHHLIE BLIPBKEHUA HEOTPULATENEHBI:

z—12>0 z>1
L= =
r+2>0 > -2

Takum obpaszom, D (g) = [1,+00) — ofinacts onpegenexina cyHkumm g(z).

Bugum, uto D(y) # D(g). T.e. nocne npeobpa3oeanua dyHKUMKM ee oBnacTe onpegeneHna "cyaunack”, cnejoBaTentHo, AaHHoe NpeobpasoeaHue He ABNAETCA
TOKOECTBEHHbIM.

OueBnaHo, UTo Ha MHOXecTBe |1, +00), ABNAKLEMCA Nepeceueknem obnacteit onpegenenna D (y) u D(g). dyHkumm y(z) v g(z) aenawrca
TOXAECTBEHHBIMU.



Kak uamenutca ofinacTe onpegencHua Npu BLINONHEHUM CNEAYKLIX Npeobpa3oBaHuii (NEBYK YaCTb PaBEHCTBA CYUMTaTh

MCxQaHON hyHKLUmMen)?
-’;’-_:l‘! = % cysunach v
lg(z —3)* =2lg(z—3) | cyaunace E
10877 = 2| pacumpwace v

cosz -tgr =sinz | pacumpunace v

-«

= — He U3MeHunacb

«

Z2-2z41 _ . 1 | pacwmpunack
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Haiitu obnacTe onpegeneruna dyHKUMK
y(z) = vz -3z 42 +%
(—00,1] U (2, +00)
(—00,0) U(0,1] U [2,+00)
1,2]

[2,+00)



(—o0;4]
[3; +00)
[3;4]

(—00;3]

HaiiTit obnacTe onpegenerna dhyHKLMM
y=+Vz—-3+vVi—1z




®

Haittit obnacTe onpegenerua dyHKUMK
yiz)=vz -1+ -m
(—00,1] U [3,+400)
[1,2) U(3,+00)
(2,3)

[1,2)



@

Haittt oBnacTe onpegenesua doyHKLMKM
y(z) = VT + 1 +1/zf_4

(—00, _1) U (0, +°°)

(—2,0] U (2,400)
(—1,0] U (2,400)

(—00, _2) U (2, +°°)



®

Halftu obnacTe onpegenelua diyHKLMK
y(z) =1g(7z — 2 — 6)
(—o0,1) U (6,+00)
[1,6]
(—00,1] U [6,+400)

(1,6)



Haliti obnacTb onpegeneHlua diyHKLMK

e 1
y(:t) T ln (2—-z2)

® (—o0,1)U(1,2)
© (—o0,1)U(1,+00)

© (—o0,0)U(0,+00)

© (—00,2)



Haiitu obnacTe onpepenerlua diyHKUMN

y(z) =logy(z — 1) + 55
[3,+00)
(1,3) U(3,+00)
(—00,-3)U(3,+00)

(1,+00)



Halitu obnacTe onpeaenelua diyHKLUMK

y(z) = aresin**
(—o0,—1) U (3,+00)
(_00’0) U(l,—HX))
(_00’0)

[3,+)
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[-3’ "1]
[-3’ 5]
[3,5]

[—1a3]

Haittu obnacTe onpegenerua dyHKUMK

e =2 in Z
y(z) = arccos == + arcsin 3



®

Haliti obnacTb onpegenelua diyHKUMKU
y(z) = arctgz + arcctg%
(_00’0) U (Oa +°°)

(_1’1)






